



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-AMOS-004

阿摩西书 5:7-27

查克 史密斯牧师主讲

题目：恶恶好善

亲爱的朋友，您好，主内弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考旧约小先知书。请翻到阿摩司书第 5 章。

阿摩司书第 5 章 7 和 8 节说：

[7] 你们这使公平变为茵蔯、将公义丢弃于地的，

[8] 要寻求那造昴星和参星，

「昴星」就是「七星」，「七姊妹星团」，又叫「昴宿星」。可惜今天我们住在大城市里，到处是光污染，很难欣赏到美丽的天文现象、星星和星座。「昴宿星」就在天空的中央，它是由几个星体组成的冬季星座。一般观察天文的新手不认识这个星座，就称它为「小熊星座」。其实，「昴宿星」并不是「小熊星座」。虽然它看起来好像是「小熊星座」，但它不是「小熊星座」。「昴宿星」出现在冬季星空中央，由一团星星组成。在冬天，你走到空旷的户外，或到旷野去，擡头就可看到「昴宿星」。它真是一个非常迷人的星座；它跟「参星」就是猎户座一起都很容易辨认出来。「参星」是冬季的另一个星座。

「参星」就是猎户座位于天空的南边，样子有点像正方形。你稍微用一点想像，就可以看到「猎户座」像个猎人，和他的肩膀。你仿佛看到他拉弓射箭的架势。你仔细瞧瞧，啊，他瞄得并不准。我猜，他想要瞄准目标，因为他要射的金牛看起来在他下面。你能够看到那头金牛的双角。每到冬季的晚上，在北半球的夜空中，你再仔细观察，还会看到「猎户座」的猎犬就是大犬座每晚都忠心耿耿地跟随在他身后，越过天空的南边。而「猎户座」则瞄准他要射的金牛。同样，「参星」或猎户座又是非常令人着迷的星座，在冬季星空中也很容易辨认。

从阿摩司书的记载，我们晓得先知阿摩司是个牧羊人。他经年累月在野外生活，贴近大自然。因为他熟悉自然界，所以总是谈到「昴星」、「七星」、「七姊妹星团」「参星」、「昴宿星」、「猎户座」这些星座。他说：「要寻求那造这些星座的；要寻求造这些星星的」。在「猎户座」的左侧是「参宿四」。

「参宿四」的直径达四亿一千五百万英里。如果将「参宿四」的中心掏掉，剩下一亿英里厚的外壳，你可以把太阳装进「参宿四」的中心去，而且让地球在里面绕着太阳公转。即便是这样，它的中心还剩下好几百万英里的空间。主创造了「参星」或猎户座顺便提一下：「参宿四」是在「参星」或猎户座的左侧。

先知阿摩司说：「主创造了「昴宿星」和「参星」。你们要寻求祂。异教的敬拜和自己制造的偶像，都帮不了你们；膜拜按自己想象所造的假神，也没用。唯有那又真又活的神，创造天地的主，才能帮助你们。你们要寻求祂。只有真神才能帮助你。『要寻求那造昴星和参星』。

阿摩司书第 5 章第 8 到 11 节说：

- [8] 使死荫变为晨光，使白日变为黑夜，命海水来浇在地上的耶和华是他的名；
- [9] 他使力强的忽遭灭亡，以致保障遭遇毁坏。
- [10] 你们怨恨那在城门口责备人的，憎恶那说正直话的。
- [11] 你们践踏贫民，向他们勒索麦子；你们用凿过的石头建造房屋，

富人欺压穷人！真是糟透了。因为你们这样做，耶和华说：『你们用凿过的石头建造房屋……』

你们靠欺压穷人，建造美伦美奂的房屋，因此神宣告说：『却不得住在其内；栽种美好的葡萄园，却不得喝所出的酒。』  
这是阿摩司书第 5 章 11 节。

北国以色列虽然极为荣耀，国力发展到顶峰，却不能享受他们的利益。

阿摩司书第 5 章 12 到 15 节说：

- [12] 我知道你们的罪过何等多，你们的罪恶何等大。你们苦待义人，收受贿赂，在城门口屈枉穷乏人。
- [13] 所以通达人见这样的时势必静默不言，因为时势真恶。
- [14] 你们要求善，不要求恶，就必存活。这样，耶和华万军之神必照你们所说的与你们同在。
- [15] 要恶恶好善，

这里劝告我们要求善，不要求恶；『要恶恶好善』。你还记得在约伯记第 1 章第 7 和 8 节那里记载，撒但和神的众子一同来到神的面前。神问撒但说：「你从那

里来？」撒但回答说：「我从地上走来走去，往返而来。」耶和华问：「你曾用心察看我的仆人约伯没有？地上再没有人像他完全正直，敬畏神，远离恶事。」

圣经说：『敬畏神是智慧的开端。』之后又说：『敬畏耶和华在乎恨恶邪恶。』

我们生活的时代提倡各种自由，给恨恶罪恶带来了压力，要我们容忍邪恶。如果你恨恶邪恶，就会被人轻看为愚昧，是个蠢人。但是神宣告说，这就是智慧的开端。但我们的时代满是蠢人。人们喜爱邪恶，与邪恶调情，容忍罪恶。但是，恨恶邪恶实在就是敬畏神。因为我敬畏耶和华，所以我恨恶邪恶。所以先知说：『要恶恶好善』。

阿摩司书 5 章 15 节：『在城门口秉公行义；或者耶和华万军之神向约瑟的余民施恩。』

谁知道呢？如果你们回转，神是仁慈的。如果你们改变自己，或许神会向你们施恩。可是，真糟糕！你们衰败了！要改变自己，寻求公义。

阿摩司书第 5 章 16 节说：『主耶和华万军之神如此说：在一切宽阔处必有哀号的声音；在各街市上必有人说：哀哉！哀哉！』

『哀哉！哀哉！』表示彻底的绝望。你们说：『哀哉！哀哉！』意思是一切都完了！完全绝望了。

阿摩司书第 5 章 16 节说：『又必叫农夫来哭号，叫善唱哀歌的来举哀。』

当时，有一些专业的哀哭人员。他们擅长唱哀歌。如果哪家要办丧事，就可雇这些专业的哀哭人员来举哀。人们看见，就说：「啊！死者一定很得家人爱戴，你们听听他们的哀哭声多么悲伤！」这些人擅长替人举哀。

提供本节目的史密斯牧师说，师母很擅于高声尖叫。尖叫会带来一些好处的。史牧师说，有一次，他们在长堤 派克娱乐中心乘坐云霄飞车的时候，从车子启动，向下冲的那刻起，师母就开始尖叫，一直到了闸口才停下来了。工作人员会对他们说：「你们再坐一次吧。」结果他们往往免费坐三、四次，因为师母的尖叫声吸引了派克娱乐中心的每一个人，使他们注意到那辆云霄飞车。史牧师说，啊！就这样，他坐了许多次啦！最后也不觉得怎样兴奋，因为坐腻了。不过，师母总能因为擅长尖叫而为他们赢得一次又一次免费乘坐的机会。

阿摩司书第 5 章第 17 和 18 节说：

[17] 在各葡萄园必有哀号的声音，因为我必从你中间经过。这是耶和华说的。

[18] 想望耶和华日子来到的有祸了！你们为何想望耶和华的日子呢？那日黑暗没有光明，

这里说，他们在盼望耶和华的日子，可是因为他们败坏，犯了罪，所以耶和华的日子对他们来说将不是荣耀的日子，而是审判的日子，黑暗的日子。这就是耶和华的日子对他们的含义。但是，对耶和华的仆人来说，那将是荣耀的日子。我们期望神荣耀的国度早日建立起来。因此，在耶和华的日子，人类将被分别为二。圣经中有些经文提到审判的日子、神的愤怒等等。那是针对那些喜爱邪恶的恶人说的。至于对义人，耶和华的日子则是荣耀的日子。这是我们翘首期待的。但是，对罪人来说，因为他们犯罪，所以『想望耶和华日子来到的有祸了！』

到那时，他们就像人走在路上碰到狮子攻击，刚逃脱狮子，走不远却又遇见熊。他要拼命逃跑，最后到家门时，已经精疲力竭了，因为他逃脱狮子又遇见熊，到家里已经累坏了。他靠在自家的墙上，却又被蛇咬了一口，结果还是死了。我的意思是，就像俗话说的：「前门去虎，后门进狼」。这是先知阿摩司在这里用的一个比喻。

阿摩司书第 5 章 19 节说：『景况好像人躲避狮子又遇见熊，或是进房屋以手靠墙，就被蛇咬。』

意思是，你无法逃脱。你刚以为自己成功脱险，却马上没命了。

阿摩司书 5 章 20 节：『耶和华的日子不是黑暗没有光明吗？不是幽暗毫无光辉吗？』

现在神宣告：『我厌恶你们的节期，也不喜悦你们的严肃会。』这是阿摩司书第 5 章 21 节。

以色列民在节期中，要来到神的面前，与神相交。这就是节期的整个意义。因此，在节期中，他们聚集，与神相交。大家带来献祭的祭牲，让祭司将羊羔脂油给神献上，作为燔祭。其余的部分用火烤了，然后大家坐下来，与神一同享用烧好的烤肉。

百姓在耶和华面前聚集，但是在这里，神说：「告诉你们，我厌恶你们的节期。」他们可能正在烧羔羊的脂油，香气往上升！噢！好香啊！献燔祭的意义，就是作为馨香之气献给神。烧烤的时候，让耶和华闻到这脂油的香气。

阿摩司书第 5 章 21 到 23 节，神说：

[21] 也不喜悦你们的严肃会。

[22] 你们虽然向我献燔祭和素祭，我却不悦纳，也不顾你们用肥畜献的平安祭；

[23] 要使你们歌唱的声音远离我，因为我不听你们弹琴的响声。

神不满足外在的表现，祂关心的是内心的悔改。请留意，他们献祭给神的时候，根本没有提到献赎罪祭。他们仍旧献燔祭、平安祭和素祭；绝口不提赎罪祭。其实，神关注的是，他们是否真的认罪悔改；是否离弃他们的罪孽。『二人若不同心，岂能同行呢？』一个仍然活在罪中的人，怎能与神同行呢？答案肯定是：「不能」。因此，如果你没有真诚的悔改归向神，即便你遵行了宗教上所有的礼仪，也都是徒然无功。

今天，太多人着眼在宗教的活动中。正如耶稣对以弗所教会说：『我知道你的行为、劳碌、忍耐，也知道你不能容忍恶人。你也曾试验那自称为使徒却不是使徒的，看出他们是假的来。你也能忍耐，曾为我的名劳苦，并不乏倦。』主耶稣再次提到这一点，随后祂又说：『然而，有一件事我要责备你，就是你把起初的爱心离弃了。』他们有各种各样的活动，但他们失去了起初的情感。与单纯的宗教活动相比，神更为关注情感方面的事情。

今天，许多人都在经历宗教情感，却没有真正向神的心。神正在寻找充满爱心的人，尤其是爱神的心、喜爱良善的心，以及爱神的儿女的心。神要的是这样的情感。祂不要宗教的礼仪，宗教的氛围，宗教的工作和宗教的形式。神要的是向祂有一颗火热的心。因此，神说：「我不听你们弹琴的响声；我也不顾你们的献祭，更不悦纳你们的祭物。」

阿摩司书第 5 章 24 节说：『惟愿公平如大水滚滚，使公义如江河滔滔。』

神说：「这就是我想要的。我要你们过正直的生活，过公义、诚实、公正的生活。这才是我想要的。」

阿摩司书第 5 章第 25 到 27 节说：

[25] 「以色列家啊，你们在旷野四十年，岂是将祭物和供物献给我呢？

[26] 你们擡着为自己所造之摩洛的帐幕和偶像的龕，并你们的神星。

[27] 所以我要把你们掳到大马色以外。」

后来，他们确实被掳到大马色以外的亚述帝国去了。

阿摩司书第 5 章 27 节：『这是耶和華、名为万军之神说的。』

那时，亚述对以色列民来说，丝毫没有构成威胁。他们真正的威胁是敍利亚就是亚兰，也就是大马色。亚兰王哈薛对他们来讲是一个巨大的威胁。但是神说：「亚兰人不会威胁你们。可你们要被掳到亚述以外。」这里再次显示出神的话语是何等真实，可靠。

好，这次我们讲到这里，请在下次同样时间再来收听今日灵粮节目，一起领受神宝贵的话语。